
 

◎議案第６４号、６５号、６６号の上程、説明、質疑、討論、採決 

○議長（稲葉昭宏君） 日程第８、議案第64号  平成25年度小型動力ポンプ付積載車（２－２）

売買契約について、日程第９、議案第65号  平成25年度小型動力ポンプ付積載車（６－１）売

買契約について、日程第10、議案第66号  平成25年度小型動力ポンプ付積載車（６－２）売買

契約についての件を一括議題といたします。 

    地方自治法第117条の規定により、一瀬寿一君の退席を求めます。 

（一瀬寿一議員  退席） 

    議案の朗読は省略して、提出者から提案理由の説明を求めます。 

○町長（齋藤文彦君）  議案第64号は、平成25年度小型動力ポンプ付積載車（２－２）売買契約

について。議案第65号は、平成25年度小型動力ポンプ付積載車（６－１）売買契約について。

議案第66号は、平成25年度小型動力ポンプ付積載車（６－２）売買契約についてであります。 

    詳細は担当課長をして説明します。 

                     （総務課長  金刺英夫君  提案理由説明） 

○議長（稲葉昭宏君）  以上で提案理由の説明を終わります。 

    これより質疑に入ります。 

   質疑を許します。  

○２番（福本栄一郎君）  ちょっと、これは質問というよりも、ちょっと教えてくれませんか。 

    ３つの小型動力ポンプですけれども、いわゆる車両価格と小型動力ポンプ、いわゆる艤装で

すか、装備品、この比率はどのくらいあるんでしょうか。教えてくれませんか。 

○総務課長（金刺英夫君）  比率といいましょうか、大体総額がいま言った750万円前後できてお

ります。車両だけの価格になりますと、私どもの方で一応出しておりますのが、280万円くらい

でございます。それ以外に、艤装と可搬ポンプ、そういった値段が加算されているという形にな

ります。 

○議長（稲葉昭宏君）  ほかにございませんか。 

○５番（高柳孝博君）  価格も大体同じようなもので、車両も艤装も同じようなものだと思うん

ですが、ここに求める能力というのは、ほとんど・・、仕様からすると、同じものなのでしょう

か。 

    それと、もう一つ、艤装の方で若干吸管ストレナーであるとか、パトライトですか、そういっ

たのが違うのが仕様の中でみえるわけです。そのあたりは、地元の要望とか、何かそういうのが



あって、仕様が違うということなんですか。その２点をお願いします。 

○総務課長（金刺英夫君）  確かに、この関係・・、それぞれの３小隊の関係につきましては、こ

れは車自体もそれぞれ違います。というのは、やはり地元の小隊の希望によるものでございま

して、それに、艤装に関わります一番大きな可搬ポンプ、こちらもやはりメーカーごとに何種類

かあるものですから、その中で、やはり地元の小隊が「これを」というふうな希望をしているも

のがございますので、それらに対応したということでございます。 

○議長（稲葉昭宏君）  ほかに質疑はございませんか。 

○１０番（鈴木源一郎君）  この議会で工事の分担金が通過したわけですが、あれに消防ポンプ

車２パーセントというのが出ていたと思うんですが、これは適用が来年・・、条例の方は来年だ

ろうと思いますが、これはもっと早いわけですから、やっぱりあの例に倣った歩率で地元負担

金を出してもらうと、いただくという、そういう判断ですか。 

○総務課長（金刺英夫君）  分担金条例につきましては、来年の４月１日から施行ということで

ございまして、それまでは、従来通り寄附金というふうな形でお願いするということで進めて

おります。地元の区長さんの了解を得たうえで、小隊から要望を上げてもらうという形で、それ

ぞれ地域の方々の理解の下、これを進めさせていただいております 

（鈴木議員「率は」と呼ぶ） 

○総務課長（金刺英夫君）  率は２パーセントで変わりございません。 

○７番（関 唯彦君）  ちょっとお伺いしたいんですけれど、車の大きさも同じですよね。それ

から、小型、可搬式でしょうけれども、これがＢ－２級ですから、もう能力は決まっていますよ

ね。その上で、先ほど地域の要望だということを言っておりましたけれども、例えばこれはモリ

タが使われていませんけれども、モリタみたいな架装業者に・・、そういう業者には、例えばモ

リタはイスズが得意だとか、三菱が得意だという、架装メーカーによって得意な車体というの

もあるんですよね。または、ポンプにしても信頼性のあるポンプでも得意な分野とかいろいろ

ある。そういうものを考えると、やはり車体の大きさですとか、それから小型動力ポンプだった

ら、Ｂ－２級という形で指定して、見積りを取った方が安く入札ができるのではないかと思う

んですけれど、こうやって・・、おんなじものなのに、すべて小型動力ポンプも型番がみんな違

ったり、メーカーが違ったり、車種も違ったりというふうになると、かえって、入札の時に高く

なるんじゃないかと思うんですけれども、その辺はいかがなんでしょうか。 

○総務課長（金刺英夫君）  そういう懸念も確かにございます。そういったことも配慮といいま

しょうか、あるんですけれども、やはり地域から「こういったものを」というような要望、ある



意味地元の寄附金の関係もあったりするものですから、そういったことで、できるだけ地元の

要望を優先していきたいというふうなことで考えております。 

    いま町内には確か17台のポンプ付積載車がございます。各小隊ごとに。それぞれやはり今ま

でも動力ポンプにしましても、各メーカー、各小隊ごとにかなりバラバラになっております。ま

た、車体につきましても、日産とか、トヨタとかというような形で、それぞれメーカーが変わっ

てきておりますので、今回も同じような形の中で、できるだけ地域の要望に添いたいというよ

うな趣旨のもとに今回やらせていただいたものでございます。 

○議長（稲葉昭宏君）  ほかに質疑はありませんか。 

                    （発言する者なし） 

○議長（稲葉昭宏君）  質疑がないようでありますので、質疑を終結したいと思いますが、これ

にご異議ありませんか 

                    （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（稲葉昭宏君）  異議なしと認めます。 

    よって、質疑を終結いたします。 

    次に、議案第64号  平成25年度小型動力ポンプ付積載車（２－２）売買契約についての討論

に入ります。 

    まず、本案に対する反対討論の発言を許します。 

                    （発言する者なし） 

○議長（稲葉昭宏君）  反対討論なしと認めます。 

    次に、本案に対する賛成討論の発言を許します。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（稲葉昭宏君）  賛成討論なしと認めます。 

    これをもって討論を終了します。 

これより議案第64号  平成25年度小型動力ポンプ付積載車（２－２）売買契約についての件

を挙手により採決します。 

    本案は原案のとおり決することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

                     （挙手全員） 

○議長（稲葉昭宏君）  挙手全員であります。 

    よって、本案は原案のとおり可決されました。 

次に、議案第65号  平成25年度小型動力ポンプ付積載車（６－１）売買契約についての討論



に入ります。 

    まず、本案に対する反対討論の発言を許します。 

                    （発言する者なし） 

○議長（稲葉昭宏君）  反対討論なしと認めます。 

    次に、本案に対する賛成討論の発言を許します。 

（発言する者なし） 

○議長（稲葉昭宏君）  賛成討論なしと認めます。 

    これをもって討論を終了します。 

これより議案第65号  平成25年度小型動力ポンプ付積載車（６－１）売買契約についての件

を挙手により採決します。 

    本案は原案のとおり決することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

                     （挙手全員） 

○議長（稲葉昭宏君）  挙手全員であります。 

    よって、本案は原案のとおり可決されました。 

次に、議案第66号  平成25年度小型動力ポンプ付積載車（６－２）売買契約についての討論

に入ります。 

    まず、本案に対する反対討論の発言を許します。 

                    （発言する者なし） 

○議長（稲葉昭宏君）  反対討論なしと認めます。 

    次に、本案に対する賛成討論の発言を許します。 

（発言する者なし） 

○議長（稲葉昭宏君）  賛成討論なしと認めます。 

    これをもって討論を終了します。 

これより議案第66号  平成25年度小型動力ポンプ付積載車（６－２）売買契約についての件

を挙手により採決します。 

    本案は原案のとおり決することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

（挙手全員） 

○議長（稲葉昭宏君）  挙手全員であります。 

    よって、本案は原案のとおり可決されました。 

（一瀬寿一議員 着席） 


